OF|CINA

(O ESTUDANTE
Considere o polinémio ctbico p(x) = x*> — 3x + a, onde a € um nGmero real.

a) No caso em que p(1) = 0, determine os valores de x para 0s quais a matriz A abaixo néo é invertivel.

x 1 0
A=[0 x 1
a 3 x
b) Seja b um namero real ndo nulo e i a unidade imaginaria, isto €, i = —1. Se o nimero complexo z = 2 + bi é uma

raiz de p(x), determine o valor de |z|.

aFICINA

} ESTUDANTE

a) Sep(1) =0, temos 1°+3.1+a=0>a=2.

Sendo a matriz A ndo invertivel, devemos ter detA = 0

x 1 0
A=0 x 1|—->x*+2-3x=0
a 3 x

C=x)+(x*=3x+2)=0
X (X=1) +(Xx-1)(x=-2)=0—> (x-1)(*+x=2)=0
X=1(XxX—-1)x+2)=0— x = 1(raiz dupla) ou x = 2.

Resposta: A matriz A é néo invertivel para x = -2 ou x = 1.

b) Sejam z, z e xo € R as raizes de p(x).
Temosquez+z+X, =0 (2+bi)+(2-bi)+Xx =0
Logo xq = -4.

Calculando o valor de “a”:

(-4°-3(4)+a=0--64+12+a=0—a=52

Entdo p(x) = x> — 3x + 52, Vx € R. O produto das raizes de p(x) é dado por z -z -(-4) = -52 — z-Zz. = 13
Mas z - z. = |z|°. Portanto |z| = V13.



